
Ko sem želel prebrati, mi je odrekel; sam 
pa je rekel, da se bere (če je prav izgo
voril): „In hoc signo vinces." Kaj to pomeni, 
ni hotel povedati; le dostavil je, da je v tem 
vsa njegova sekta (vera), da se on in vsi 
njegovi bratje smatrajo po smrti jednake 
posekanemu hrastu. Jaz sem mu .končno 
jezno pristavil: „Tebi in tvojim bratom bo 
preklicano še slabša ko posekanemu hrastu!" 
Vere ne išči pri teh ljudeh! Slišal sem, ko 
sem bil še doma, večkrat v pridigi, da vera 
v Ameriki lepo napreduje in da se zidajo 
cerkve. To je le toliko resnično, kolikor več 
dobrih katoličanov iz stare dežele sem pride; 
sicer pa je število tistih, ki so bili rojeni 
katoličani in so večinoma vso svojo vero 
popustili, večje, kakor onih, ki so pristopili 
h katoliški veri. 

Pri rudarstvu v Kaliforniji ni iskati sreče; 
delo je težko, nevarno, in ako kak pošten 
in dober fant pride med tiste delavce, je 
kmalu ničprida, kakor so vsi drugi. Kar 
zasluži, zapije; ženiti se neče in tako živi 
po divje, hlapec svoji živinski strasti. 

Če tudi o časnikarstvu katero rečem, ne 
morem ga nič hvaliti, zato, ker ljudi draži 
in vabi k uporu. S pohujšljivim pisanjem 
uliva olja na ogenj strastnega ljudstva. Vse 
je dovoljeno tu zapisati ali naslikati, da le 
denar nese. „Križaj ga!" tako so vpili proti 
Spancem ob času vojne. „Svobodo Kuban
cem", „Tepemo se za človečanstvo; špansko 
krutost moramo maščevati!" Sedaj pa, ko 
se nečejo Filipinci podvreči izsesavanju ame
riških oderuhov, vpijejo zopet ravno tista 
grla, da na Filipinah ne bo prej miru, dokler 
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tje, da obkolijo vse upornike in potem sle
hernega Filipinca, ki bi se ustavljal, obesijo 
za pete. Zapisal bi lahko še marsikaj o ame
riškem hlinjenju, a naj bo dovolj za sedaj. 

Veliki posestniki obdelujejo svoja polja 
s stroji; tu gre vse na veliko, da mali kmet 
ne more shajati; dva tisoč dolarjev ni tu 
nič. Svet je odvisen ne samo od dela, marveč 
od milosti bogatincev: zato nikdar ne bo 
boljše pod to vlado. 

Velika nadloga v Kaliforniji so kače. 
Najnavadnejša in najbolj nevarna kača je 
„rattlesnake" (ropotača). Podobna je mo
drasu; na koničastem repu ima kakor že-
lodne kapice nabrane luskine; skriva se pod 
starimi debli ali po luknjah, sicer pa jo je 
najti povsod po hribih kakor tudi po do
linah. Če se ji človek približa, kadar se 
sonči, maje z repom in naredi s tistimi lu
skinami glas. kot da bi tresel suhe kozulje 
v žičastem situ, in tako da človeku priliko, 
da se ji umakne ali da jo ubije. Mnogi sem 
že glavo zdrobil. Vendar pa vsako leto umrje 
več oseb vsled kačjega pika, posebno otrok. 

Slovencev nas ni veliko v Kaliforniji, 
morda še jeden tisoč ne. Precej jih je v 
San Franciscu, potem na Oat-Hillu in drugod 
raztresenih pri kdo ve kakem delu. 

Vsakega tujca ali človeka, ki potuje peš, 
smatrajo v Kaliforniji potepuhom. Gostoljub
nosti ne pozna nihče. Le denar in denar — 
ta kaj velja, ta vse stori. Zanj bi šli naši 
ljudje, ko bi ga bilo kaj, tudi v pekel! 

Sprejmite srčni podrav v daljnji tujini 
živečega rojaka 

J. S.-a. 

Postojna, sloveča postonjska jama in njegova 
okolica. Druga pomnožena izdaja s črtežem in raz
nimi - podobami jame, Postojne in njene okolice. 
Po raznih virih spisal I. B Postojna. Tiskal in za
ložil Rih. Šeber. 1898. Mala 8°. Str. 55. Cena pol 
krone. Z 21. podobami in jednim črtežem vseh raz
delkov postonjske jame. 

^Bravec"- ali „braleca ? Jezikoslovna razprava. 
Napisal R. P e r u š e k . .Pridejane so: Opombe k Lev-
čevemu „Slovenskemu pravopisu". V Ljubljani, 1899. 
Založil pisatelj. — Prodaja L. Schwentnerjeva knji
garna v Ljubljani. 8°. Str. 44. Cena 30 kr. Poštnina 
3 kr. — O knjigi bomo več izpregovorili, ko se va
lovi preživahnega prepira malo poležejo. 


